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1. Redditi Re1, Re2, Re3, ... Ren
prelevabili nei futuri esercizi: 
stime diverse per i vari esercizi

2. Stima di un reddito medio 
prospettico Re prelevabile per 
ciascuno dei futuri esercizi
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tasso "i" espressivo del "rischio"
d'investimento nel capitale proprio dell'impresa

i =  r +  s
tasso di 

capitalizzazione

tasso in assenza 
di rischio

misura del 
rischio

© by Corrado Corsi - Università degli Studi di Verona - Dipartimento di Economia Aziendale Scheda 8



© by Corrado Corsi - Università degli Studi di Verona - Dipartimento di Economia Aziendale Scheda 9

influenza diretta sulla misura
del tasso i

stima di Re senza tener conto della 
variabilità indotta dal rischio



tasso i =  r

stima di Re influenzata dalla 
variabilità indotta dal rischio
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Ce = Re1 × (1+ i )-1 + Re2 × (1+ i )-2 + .... + Ren × (1+ i )-n + Cl × (1+ i )-n

se Re1 ≠≠≠≠ Re2 ≠≠≠≠ .... ≠≠≠≠ Ren

con Cl = capitale di liquidazione

se Re1 = Re2 = .... = Ren = Re

Ce = Re1 × a         + Cl × (1+i )-n
n   i

1- (1 + i )-n

i
ClCe = Re1 × × (1+i )-n+

con Cl = capitale di liquidazione
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riferimento ad un Re medio prospettico:
Ce

i
= Re

modello a “due stadi”:

1- (1 + i )-n

i i
Re2Ce = Re1 × × (1+i )-n+


